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 Ministarstvo trgovine,turizma i telekomunikacija
Novi Beograd, Bul.Zorana Đinđića 35a, PIB 107483090, mat.br.28077777    

Tel/fax 011 2692746  email klaster.velnes@gmail.com
11 CEI Regionalni forum zdravstvenog, velnes i spa turizama /Ruralni I Wellness turizam/
Jedanaesti CEI Regionalni forum zdravstvenog, velnes i spa turizma sa virtuelnim učešćem u hibridnom formatu biće održan u beogradskom hotelu Metropol, sala Lavanda, 15. aprila  2021. godine od 10 do 14 sati. 

 Forum organizuje nacionalni Кlaster zdravstvenog, velnes i spa turizma Srbije uz podršku regionalnog medjuvladinog foruma 17 zemalja Centralnoevropske inicijative/CEI/, čiji je naša zemlja član, Evropskog udruženja banja /ESPA/i Ministarstva trgovine, turizma i telekomunikacija Republike Srbije.

Forum će otvoriti državni sekretar Miroslav Knežević.

 Forum će okupiti eminentne predavače i profesionalce iz oblasti  ruralnog i banjskog turizma  iz 10 država članica Centralnoevropske inicijative.

Glavna tema Foruma je održi razvoj ruralnog i zdravstvenog turizma u uslovima pandemije COVID 19, imajući u vidu  primere dobre prakse evropskih lidera u ruralnom i zdravstvenom turizmu i najnovije trendove u njihovom razvoju.

 Na forumu će biti predstavljen koncept Evropskog udruženje banja za oporavak od posledica korone u evropskim banjama i klimatskim mestima u državama članicama Centralnoevropske inicijative, uključujući i Srbiju. 

U sesiji će ućestvovati  ispred   Evropskog udruženja banja , generalni sekretar  Csilla Mezosi i   potpredsednici , Janka Zalešakova, Sika Kasarova i Iztok  Altbauer.

U skladu sa pandemijom COVID 19, koja je pogodila čitav svet, profil gostiju se menja i shodno tome neophodno je kreirati inovativne turističke proizvode i turističku ponudu koja će podržati očuvanje imuniteta zdravih ljudi, kao i očuvanje zdravlja i kvaliteta života velikog broja ljudi koji se oporavljaju od posledica COVID19. Na ovaj način Srbija dobija šansu za oživljavanje banjskog  turizma što će se manifestovati  kroz rast broja i domaćih i stranih  gostiju i povećanje prihoda od banjskog turizma.
S postovanjem,

PR Foruma Miljka Bogićević     kontakt tel :0605120565

