Апсолвентска екскурзија 2014.
(Београд-Паралија-Крф-Солун-Београд)
Петак-26.09.2014.

Окупљање на месту поласка у 19:15 на паркингу код школе. Полазак за Грчку у 20 часова. Ноћна вожња кроз Србију и Македонију са успутним паузама.

Субота-27.09.2014.

Долазак у Паралију и смештај у хотелу Паралиа ИНН у поподневним часовима. Слободно време. Ноћење.

Недеља-28.09.2014.

Доручак. Напуштање соба до 9 часова и полазак за Каламбаку. Одлазак на Метеоре. Панорамско разгледање шест манастира. Посета манастиру Велики Метеори. Одлазак до таверне у подножју Метеора на ручак. Полазак за Игуменицу око 16 часова. Вожња трајектом до Крфа. Смештање у хотел. Ноћење.

Понедељак-29.09.2014.

Доручак. Посета „Српској кући“ и излет до острва Видо уз пратњу водича. Слободно време. Вечера. Ноћење.

Уторак-30.09.2014.

Доручак. Слободно време. Вечера. Ноћење.

Среда-01.10.2014.

Доручак. Слободно време. Вечера. Ноћење.

Четвртак-02.10.2014.

Доручак. Одјављивање из хотела. Превоз трајектом до Игуменице. Наставак путовања за Солун. Смештај у хотел. Слободно време. Ноћење.

Петак-03.10.2014.

Доручак. Разгледање града у пратњи водича. Посета српском војничком гробљу „Зејтинлик“. Слободно време. Полазак за Србију у вечерњим часовима. Ноћна вожња кроз Македонију и Србију са успутним паузама.

Субота-04.10.2014.

Долазак у Београд у јутарњим часовима.
Укупна цена екскурзије износи 165 еура. 

У цену је укључено: ноћење са доручком у Паралији, четири ноћења на Крфу на бази полупансиона (доручак и вечера), ноћење са доручком у Солуну, локални туристички водич, путно здравствено осигурање, вожња трајектом, улазнице потребне за обиласке, као и учешће у отплати екскурзије за петоро студената треће године који су угрожени поплавама. 

Да би сте се пријавили за учествовање у екскурзији, потребно је да извршите уплату I рате најкасније до 01.07.2014. у износу од 50 еура. Уплату можете извршити код колега Александре Јоксић и Ненада Перовића у просторијама студентског парламента. Уз новац је потребно доставити име и презиме, број телефона, јединствени матични број грађана и број пасоша 
За све додатне информације у вези са екскурзијом и плаћањем можете се обратити на број телефона – 065/22-52-052, Александра Јоксић.
План отплате:

I рата – 01.07.2014. у износу од 50 еура

II рата – 20.08.2014. у износу од 65 еура

III рата – 20.09.2014. у износу од 50 еура
