 
Stručna ekskurzija
Poseta medjunarodnog sajma turizma – ITB
7.mart - 13. mart 2017.
BERLIN
BERLIN - najveći i glavni grad Nemačke sa oko 3,5 miliona stanovnika. Pre Drugog svetskog rata imao je 4,3 miliona. Berlin je drugi po redu najveći grad Evropske unije posle Londona. Od 1949. do 1990. bio je podeljen na Istočni Berlin i Zapadni Berlin. Berlin je smešten na rekama Špreji i Hafel na severoistoku Nemačke. Jedna je od 16 nemačkih država, i sa svih strana je okružen državom Brandenburg.

Program putovanja:
1. dan Beograd 
Polazak iz Beograda u 17:00h sa parkinga preko puta Buvlje pijace na Novom Beogradu, ugao ulica Jurija Gagarina i Antifašističke borbe. Noćna vožnja preko Mađarske, Slovačke i Češke sa usputnim zadržavanjima zbog graničnih formalnosti i pauza.
2. dan Berlin
Dolazak u Berlin u prepodnevnim časovima. Panoramski obilazak Berlina: East side galerija - BERLINSKI ZID sa umetničkim delima, OstBanhof (železnička stanica nekadašnjeg istočnog Berlina) sedište - naselje nekadašnjeg istočnog Berlina, Aleksandrov Trg sa Televizijskim tornjem, najstariji deo Berlina - četvrt sv.Nikole, Berlinska katedrala, ostrvo muzeja, prelepa ulica UNTER den Linden, Fridrihova ulica sa upoznavanjem nacističke Nemačke, Brandeburška kapija, nemački parlament – REICHSTAG, ulazimo u zapadni Berlin, glavna železnička stanica, zgrade nemačke vlade, Tiergarten,dvorac Šarlotenburg, Postdamer Platz, Kunstforum - Berlinska filharmonija, nacionalna biblioteka, galerije modernih i starih majstora, Kudumm ulica (najlepša i najekskluzivnija u Berlinu), ulica Ambasada, Čekpoint Čarli (nekadašnji najpoznatiji granični prelaz između istočnog i zapadnog Berlina), jevrejski muzej, Leipziger Strasse, Gendarmenmarkt. Smeštaj u hotel. Slobodno vreme. Noćenje. 
3. dan Berlin – Potsdam – Berlin
Doručak. Fakultativni poludnevni izlet u Potsdam, prestonice savezne države Brandenburg. Obilazak uz pratnju vodiča: Crkva Svetog Nikole, holandska četvrt, ruska četvrt Aleksandrovka, palata Sesilenhof, palata Sansusi – letnja rezidencija Frederiha II, most Glienika (mesto razmene špijuna tokom Drugog svetskog rata)… Povratak u Berlin. Slobodno popodne. Noćenje. 

4. dan Berlin – Tropical Island – Berlin
Doručak. Organizovani odlazak na sajam ITB ili fakultativno: Odlazak na „Tropical island“ – najveći zatvoreni prostor (66.000 m2) sa tropskom klimom, plažama, veštačkim morem, kafeima i svim ostalim pratećim sadržajima koje turisti mogu naći na pravim tropskim ostrvima. Povratak u Berlin. Noćenje.

5. dan Berlin
Doručak. Poseta Leonardo hotelskog lanca u Berlinu i apliciranje za stručnu praksu. Organizovani odlazak na sajam ITB. Povratak u hotel u večernjim časovima. Noćenje.

6. dan Berlin – Drezden  
Doručak. Napuštanje hotela. Putovanje do Drezdena. Obilazak grada: Opera Zemper, Palata Cvinger (u kojoj je 5 muzeja), Bogorodičina crkva, Dvorska crkva, Rezidencijalna palata (danas državni muzej u okviru koga je i Zeleni trezor), palata Tasenberg (danas hotel Kempinski), deo nekadašnjih gradskih zidina, Agustov most).  Kraće slobodno vreme, a zatim nastavak putovanja ka Srbiji. Noćna vožnja.
7. dan Beograd 
Dolazak u Beograd u ranim jutarnjim časovima. 

	TERMIN PUTOVANJA
	HOTEL
	CENA PO
OSOBI

	07.03. - 13.03.2017
	 3*
	199 €


Plaćanje u dinarskoj protivvrednosti po prodajnom kursu banke Intesa na dan plaćanja.

Doplate i popusti:
· doplata za 1/1 sobu 100 €,






Aranžman obuhvata:
· prevoz turističkim autobusom (tv,video i audio oprema, klima),                                                                                         
· četri noćenja sa doručkom (švedski sto) u Berlinu u hotelu sa 3*,
· smeštaj u 1/2 i 1/2+1 sobama,
· razgledanja i obilaske prema programu,
· usluge pratioca grupe,                                                         
· usluge lokalnih vodiča,
· agencijske usluge.

Aranžman ne obuhvata:
•  fakultativne programe,
•  individualne troškove,
• međunarodno zdravstveno osiguranje (za osobe do 19 godina 709,00 dinara, od 19 do 70 godina 1.063,00 dinara i od 71 do 86 godina 2.127,00 dinara).

Cene fakultativnih izleta (deca 2-12 godina ostvaruju popust):
• Ulaznice za ITB, 
• Potsdam - 30 € odrasli/ 20 € deca, 
• Tropical Island - 35 € odrasli/ 25 € deca, 
Minimum za realizaciju fakultativnih izleta je 25 putnika.

Smeštaj u navedenom hotelu ili sličnom:
Adlershof  3* -  se nalazi u becirku Treptow- Kopenick u samom Berlinu. Sa izuzetnim gradskim vezama idealan je kao polazna tačka za istrazivanje Berlina (metro stanica Berlinskog  S–bana Adleshof je na 400m od hotela – linije S8, S9...). Svaka soba sadrži SATTV, AC, radio, WI FI (plaća se na licu mesta), TWC i fen za kosu. Hotel poseduje lobi, bar i konferencijsku salu za 108 osoba, koja odgovara standardu i uslugama hotela. Više informacija o hotelu http://www.airporthotel-berlin-adlershof.de/

Mogući načini plaćanja :
1) 30% prilikom rezervacije, a ostatak 10 dana pre putovanja;
2) 30% prilikom rezervacije, a ostatak na jednake rate do 20.06.2017. godine 
Kalkulacija je rađena za najmanje 45 putnika.
Uz ovaj program važe opšti uslovi organizatora putovanja turističke agencije Plana Tours, licenca OTP 506/2010 od 04.03.2010. 
NAPOMENA:
U slučaju promena na monetarnom tržištu ili nedovoljnog broja prijavljenih putnika, organizator putovanja zadržava pravo korekcije cena, izmene programa ili otkaza putovanja najkasnije 5 dana pre početka putovanja. Agencija ne snosi odgovornost za eventualne drugačije usmene informacije o programu putovanja.

Potvrda o garanciji putovanja:
Turistička agencija PLANA TOURS poseduje garanciju putovanja u visini od 300.000 evra za slučaj insolventnosti organizatora putovanja i za slučaj naknade štete koja se prouzrokuje putniku neispunjenjem, delimičnim ispunjenjem ili neurednim ispunjenjem obaveza organizatora putovanja koje su određene Opštim uslovima putovanja i programom putovanja, po Ugovoru o garanciji putovanja broj 0047 / 2016 od 25.01.2016. godine, polisa broj 300050459 od 25.01.2016. godine, Akcionarskog društva za osiguranje DDOR Novi Sad. Aktivira se kod Nacionalne asocijacije turističkih agencija PU YUTA, Ulica Kondina br. 14, Beograd, +381.11/3228.686, +381.11/3228.687, prijavom na adresu ili na e-mail: garancijaputovanja@yuta.rs. 

Cenovnik br. 1 od 14.12.2016.



Poslovnica Velika Plana, Momira Gajića 1, tel/fax: 026/ 514-222, 514-776, 514-598, e-mail: office@planatours.rs
Poslovnica Beograd, Nušićeva 21, tel/fax: 011/655-8668, 655-8669, 655-7014, e-mail: officebg2@planatours.rs
Poslovnica Novi Beograd, Đorđa Stanojevića 11đ, lok 9, tel: 011/655-7012, tel/fax: 655-7013, e-mail: officenbg@planatours.rs
Poslovnica Kostolac, Trg Bratstva i Jedinstva bb, tel/fax: 012/710-1727, e-mail: officeko@planatours.rs
Poslovnica Pančevo, Njegoševa 1a, tel/fax: 013/335-987, e-mail: officepa@planatours.rs
www.planatours.rs
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